



**Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ  
05 сентября 2018 г.**

**Оглавление**

**1. СМИ о Таймыре:**

- Глава Таймыра вручил ключи от квартир таймырцам из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинку прибудет Патриарх
- Горожанам предстоит выбрать конкурсный проект
- «Хэйро» и «Арадуой» едут в Хатангу

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Раиса Кармазина: «Для северян законопроектом, предусматривающим изменения пенсионного возраста, выбран щадящий режим»

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Уже почти два с половиной млн тонн грузов перевезло ЕРП в текущую навигацию

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Первая партия пиломатериалов отправлена из Красноярского края по Севморпути
- Красноярский край занимает ведущие позиции в сфере занятости
- Эксперты посчитали Красноярск самым выгодным для работы городом России

**6. СМИ о России:**

- Бюджет на 2019-2021 гг. должен обеспечивать достижение национальных целей развития РФ - Медведев
- ВЦИОМ зафиксировал спад протестных настроений после телеобращения Путина
- В РФ менее 25% работников - низкооплачиваемые
- Годовая инфляция в августе ускорилась до 3,1%
- В ходе избирательной кампании зафиксировали 233 сообщения о нарушениях
- У россиян прибавилось проблем. «Левада-центр» зафиксировал резкий рост напряженности в обществе

**7. Разное:**

- Как России относиться к бегству жителей с Украины

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Глава Таймыра Сергей Ткаченко вручил ключи от квартир таймырцам из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей**

Накануне в торжественной обстановке Глава Таймыра Сергей Ткаченко вручил ключи от новых квартир шестерым таймырцам из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Еще два человека получат ключи в ближайшие дни. Всего в этом году приобретены квартиры для 16 жителей муниципального района из категории детей-сирот и оставшихся без попечения родителей, достигших совершеннолетия.

В тёплой и непринуждённой обстановке прошла встреча Главы Таймыра с молодыми северянами. Они рассказали о себе и своих планах на будущее. Сергей Ткаченко поздравил ребят с торжественным событием и отметил: «Приятно, что наступают такие моменты, когда государство дает возможность сделать первый шаг в самостоятельную жизнь уже имея свою территорию, свой угол. Во многом это упрощает начало вашей самостоятельной жизни, но очень важно, чтобы каждый из вас серьезно отнесся к этому подарку, так как собственная недвижимость – это не только благо, но и серьезная ответственность. Я уверен, что своим трудом и желанием влиться в социум вы добьетесь больших результатов!».

Марина Лаптева отметила, что в этом году ключи от квартир получают 14 человек за счет средств краевого бюджета и еще двум северянам квартиры выделены муниципальным районом. «Мы очень хотим, чтобы это жильё стало вашим любимым местом на Таймыре, чтобы в ваших домах всегда было светло, тепло и уютно», - подчеркнула Марина Ивановна.

Молодым таймырцам торжественно были вручены ключи от квартир и подарки от Администрации муниципального района. В свою очередь, они искренне поблагодарили Главу Таймыра и всех тех, кто помог им получить комфортное жильё.

Отметим, что пока собственником квартир, где проживают ребята, является муниципальный район. Через 5 лет их передадут по договорам социального найма, что позволит их владельцам приватизировать жильё.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинку прибудет Патриарх**

10 сентября Дудинку посетит Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Это первосвятительский визит предстоятеля Русской Православной церкви в столицу Таймыра. Во время пребывания Патриарх посетит Дудинскую Свято-Введенскую церковь, обратится с приветствием и благословением к пастве на Набережной площади города. Во встрече Патриарха примут участие руководители района и города, представители этносов Таймыра, священство Красноярской митрополии.

### **Горожанам предстоит выбрать конкурсный проект**

В единый день голосования 9 сентября, помимо участия в выборах Губернатора Красноярского края, депутатов городского и районного Советов, а также в довыборах депутата Законодательного Собрания края от Таймыра, дудинцам предстоит определить общественное пространство, которое в 2019 году может быть обустроено на территории города. Осуществить идею органы местного самоуправления Дудинки смогут в случае победы проекта во Всероссийском конкурсе проектов создания комфортной среды. В номинации «малые города численностью от 20 до 50 тысяч человек» на благоустройство объекта городской инфраструктуры из федерального бюджета через бюджет субъекта Федерации предусмотрено выделение 75 миллионов рублей.

В числе проектов, созданных для участия в общероссийском конкурсе специалистами отдела архитектуры и градостроительства городской администрации и предлагаемых горожанам для рассмотрения и голосования – проект «Мангазея». Он предусматривает организацию на общественном пространстве в районе Таймырского краеведческого музея и

моста Памяти исторической инсталляции этнографического подворья – прообраза появившегося в 17 веке на реке Дудинка «ясадного зимовья Дудино».

Проект «Чистый край» предлагает вариант обустройства городского общественного пространства, расположенного в районе бывших профилактория и Угольного. В этом месте, по задумке архитекторов, может быть размещена зона для отдыха горожан с детской и спортивной площадками, беседками и аллеей со скамейками, местами для установки мангалов, навесами от дождя.

Рабочее название «Легенды тундры» присвоено третьему предлагаемому для голосования проекту, предусматривающему создание на берегу реки Дудинки этнокультурного пространства для отдыха и туризма. Авторы идеи спроектировали здесь целый комплекс объектов, предназначенных для горожан и гостей Таймыра, предпочитающих отдых в окружении естественных природных ландшафтов, уникальных водных артерий, но с максимумом комфорта.

Сделать выбор общественного пространства, проект которого в 2019 году будет оформлен для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды, дудинцы смогут, заполнив бланк с указанием своего имени, фамилии и рода занятий, отметив одну из вышеназванных идей каким либо знаком. В местах для голосования, которые будут оборудованы на каждом избирательном участке Дудинки и будут действовать с 10.00 до 15.00, горожанам подробнее расскажут о каждом проекте. Все желающие также смогут письменно предложить свой вариант городского общественного пространства, требующего обустройства.

### **«Хэйро» и «Арадуой» едут в Хатангу**

С 7 по 9 сентября ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро», солист городского Дома культуры Виталий Поротов, а также хор долганской песни «Арадуой» городского Центра народного творчества в рамках гастрольного тура «Таймыр – территория культуры» выступят перед жителями села Хатанги, посёлков Жданиха и Кресты. В программу концерта вошли свыше 15 танцевальных и вокальных номеров, демонстрирующих богатство самобытной культуры коренных малочисленных жителей полуострова. Также запланировано участие артистов в праздничном концерте, посвященном Дню Хатанги.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Раиса Кармазина: «Для северян законопроектом, предусматривающим изменения пенсионного возраста, выбран щадящий режим»**

Главный вопрос, который волнует всех северян, – поднятие возрастного порога выхода на пенсию. Согласно предложенным изменениям, для женщин и мужчин он вырос на пять лет соответственно.

«У нас было как: женщины уходили на пенсию в 50 лет, теперь – в 55. Для мужчин пенсионный возраст наступал в 55 лет, теперь – в 60. При условии, что люди заработали необходимый северный стаж, – уточнила Раиса Кармазина. – Но я четко скажу: для северян законопроектом выбран щадящий режим. Во-первых, сохранены действующие льготы по первому и второму спискам – для людей, работающих в опасных и особо трудных условиях производства. Во-вторых, не тронута норма, дающая право жителям высоких широт раньше установленного возраста выходить на пенсию, – 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и 20 календарных лет в приравненных к ним местностях. Женщинам, родившим на Крайнем Севере двоих детей и отработавшим здесь не менее 12 лет, можно будет уйти на пенсию в 50».

Раиса Кармазина также уточнила, что эта норма сохраняется, если семья усыновила ребенка. На пять лет раньше могут выйти на пенсию также родители ребенка-инвалида: либо мать, либо отец, по выбору семьи. Такое же право имеют опекуны ребенка-инвалида. Действующие условия Закона о трудовых пенсиях в РФ сохранены для коренных малочисленных народов Севера.

На конкретный вопрос: на что можно рассчитывать, если человек отработал на Крайнем Севере 10, а не 15 лет, Раиса Кармазина пояснила, что законодательство о льготах и компенсациях для северян дает право человеку, отработавшему больше половины времени, требуемого для досрочного назначения пенсии, на уменьшение пенсионного возраста. Он будет высчитываться в индивидуальном порядке.

Что же касается общего трудового стажа, который давал право на два года раньше прекратить работу, то, по мнению «норильского» депутата Госдумы, принятая парламентом в первом чтении норма была очень большая: 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин. После корректировок, сделанных президентом, минимальный трудовой стаж изменился: женщинам будет достаточно 37 лет, мужчинам – 42 года.

Внесенные президентом поправки касаются и граждан, которые должны выйти на заслуженный отдых в ближайшие два года. Им предоставляется льгота – оформление пенсии на полгода раньше. Например, если законодательно такое право возникает зимой 2020 года, то, пользуясь льготой, человек может перестать работать уже летом 2019-го.

На вопрос, какой возраст теперь будет считаться предпенсионным, Раиса Кармазина ответила лишь предположительно, сославшись на отсутствие правовой базы, однако подчеркнула несколько важных моментов. Так, люди в предпенсионном возрасте, если по состоянию здоровья не могут переобучиться, будут получать пособие по безработице в два с половиной раза выше, чем сейчас. Это 11 с лишним тысяч рублей плюс районный коэффициент, если речь идет о северянах.

...Раиса Кармазина также рассказала о предложении дать преференцию по страховым взносам в Пенсионный фонд работодателям, которые будут принимать на службу людей предпенсионного возраста. И о такой норме, принятой Международной организацией труда (МОТ) в конвенции 1952 года, как утраченный заработок. Наша страна до сих пор не входила в число государств, одобривших документ МОТ о минимальных параметрах социального обеспечения, теперь же в первом чтении нового пенсионного законопроекта российские парламентарии поддержали и будут дальше придерживаться такой международной нормы: утраченный заработок не может превышать 40 процентов. Проще говоря, пенсия человека должна составлять не менее 40 процентов от его заработной платы. Растет ли заработок россиян сегодня, находится в прямой взаимосвязи с величиной страховых взносов в Пенсионный фонд и размером будущей пенсии каждого человека. Негосударственная система пенсионных накоплений тоже может помочь людям трудоспособного возраста обеспечить лучшую старость. В качестве примера Раиса Кармазина привела программу софинансирования государственной пенсии, действовавшую в РФ с 2008 года. По словам парламентария, сейчас нужно вводить что-то подобное.

«Знаете, что больше всего взволновало людей в связи с пенсионной реформой? Угроза разрушения многих их планов, – рассуждает Раиса Кармазина. – Жители Красноярского края надеялись, например, что, выйдя на пенсию в следующем году, они как ветераны труда регионального значения смогут получить льготный проезд в общественном транспорте. Или скидку на оплату услуг ЖКХ. А теперь им придется ждать несколько лет. Не придется».

Депутат напомнила, что президент обратился к губернаторам с предложением сохранить льготы. Почему? Это не вновь создаваемые расходные обязательства регионов. В том же Красноярском крае потенциальные пенсионеры ближайших лет были учтены в бюджете, пояснила Кармазина. Чтобы сохранить льготы ветеранов, в краевое законодательство будут внесены изменения, которые не ущемят права людей, достигших возраста 55 и 60 лет. Для северян, подпадающих под условия краевого законодательства о мерах социальной поддержки, сохраняется действующий льготный возраст: 50 лет у женщин и 55 – у мужчин.

Социальные карты Красноярского края они получают именно тогда. Когда и рассчитывали.

«Таймырский Телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

**Уже почти два с половиной млн тонн грузов перевезло Енисейское пароходство в текущую навигацию.**

По данным пароходства, на начало сентября объем грузоперевозок составил 2 млн 430 тыс. тонн.

Крупнейшим потребителем услуг пароходства традиционно выступает «Норникель» - по его заказам перевезено 1 млн 175 тыс. тонн, в том числе 960 тыс. тонн песка, 138 тыс. тонн генеральных грузов и 66 тыс. тонн серы.

Существенный объем грузопотока приходится также на долю АО «Полюс Логистика» - 467 тыс. тонн, ООО «РН-Ванкор» - 262 тыс. тонн и ООО «ДОК «Енисей» - 128 тыс. тонн.

Напомним, всего за навигацию 2018 года Енисейское пароходство планирует перевезти порядка 3,5 млн тонн грузов.

«Заполярная правда»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Первая партия пиломатериалов отправлена из Красноярского края по Севморпути.** Речь идет об поставке порядка пяти тысяч тонн древесных материалов из заполярного порта Дудинка в Египет

Первая партия пиломатериалов хвойных пород была отправлена по Северному морскому пути в египетский порт Александрию. Должностные лица Таймырского таможенного поста Красноярской таможни провели таможенные операции в морском порту Дудинка в отношении около 5 тыс. тонн пиломатериалов, отправленных на экспорт, — сообщили в таможне.

Поставку в Египет по СМП начало АО «Лесосибирский ЛДК № 1». Из Лесосибирска до Дудинки продукция была доставлена на баржах Енисейского речного пароходства по Енисею. В порту древесину перегрузили на морской теплоход «Александр Сибиряков».

По данным таможни, это экспериментальная транспортировка пиломатериалов по СМП в Египет. При положительном эффекте этой логистической схемы отгрузки станут регулярными.

Напомним, госкорпорация «Росатом» рассчитывает, что Госдума в осеннюю сессию примет законопроект, определяющий ее полномочия в сфере развития и функционирования Северного морского пути (СМП) и прилегающих территорий в качестве главного получателя и распорядителя бюджетных средств, государственного заказчика госпрограмм в области развития и устойчивого функционирования СМП, инфраструктуры морских портов СМП, а также обеспечения навигации и круглогодичной проводки по СМП.

Главное направление развития Северного морского пути связано с обеспечением вывоза минерального сырья и напрямую зависит от реализации инвестиционных проектов по добыче минеральных ресурсов (Варандей, «Ямал СПГ», Диксон, Новый Порт, Дудинка, Норильск — в общей сложности 15 действующих и перспективных проектов, 11 из которых связаны с освоением нефти и газа, 4 — руд и угля).

Справка. В 2016 году объем перевозок грузов по Северному морскому пути составил 7,5 млн т. К 2020 году планируемый прирост мощности портов Арктического бассейна составит около 40 млн т (за счет уже реализуемых проектов в портах Сабетта и Мурманск).

ДК

### **Красноярский край занимает ведущие позиции в сфере занятости**

Минтруд России по итогам первого полугодия составил рейтинг субъектов Федерации по оценке качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения. Красноярский край лидирует в нем.

Минтруд России по итогам первого полугодия составил рейтинг субъектов Федерации по оценке качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения. Красноярский край лидирует в нем.

Лидерские позиции регион удерживал и в 2017 году. На развитие сферы занятости работают проекты и программы агентства труда и занятости населения Красноярского края. Меры управления рынком труда закреплены в разработанной агентством Стратегии, государственной программе «Содействие занятости населения», территориальных программах кадрового обеспечения. Выполнению поставленных задач способствуют новые

подходы и технологии. Например, Интерактивный портал агентства труда и занятости населения Красноярского края дает возможность получать услуги в электронной форме.

«На уровне Федерации Красноярский край отмечают благодаря высокому уровню трудоустройства, профориентационной деятельности, условиям, созданным службой занятости для организации собственного дела, получения востребованных профессий, другим направлениям. Все больше предприятий и организаций выбирают службу занятости для подбора персонала. По доле обратившихся работодателей край занимает первое место среди других субъектов. Мы значительно превышаем средний показатель в России по трудоустройству инвалидов. В первом полугодии обеспечена занятость почти 90% соискателей от числа граждан с ограниченными возможностями здоровья, обратившихся в центры занятости», — рассказал руководитель агентства труда и занятости населения Красноярского края Виктор Новиков.

Отметим, в крае сохраняется один из минимальных в Сибири уровней безработицы — 0,8%. С начала года работодатели заявили 174,8 тысячи вакансий, наибольшую потребность представили организации в сфере строительства, торговли и обрабатывающих производств. Две трети предложений связаны с рабочими профессиями. При содействии службы занятости трудоустроены 62 тысячи граждан, в том числе 40,2 тысячи человек обрели рабочие места постоянного характера.

Newslab.ru

### **Эксперты посчитали Красноярск самым выгодным для работы городом России**

Рейтинг лучших для мигрантов городов составляли, опираясь на среднюю зарплату и стоимость аренды жилья.

«Российская газета» привела данные экспертов портала Adzuna и сайта Domofond, на основании которых специалисты и составили рейтинг.

Красноярск стал лидером со средней зарплатой, указанной у работодателей, в 36,7 тысяч рублей и арендной платой за однокомнатную квартиру 13 тысяч рублей.

На втором месте оказался Воронеж. Средняя зарплата в городе — 30,4 тыс рублей, а аренда однушки — 10,6. Третье место занял Челябинск. Арендовать небольшую жилплощадь там можно за 11,3 тыс рублей, а заработать предлагают в среднем 31,1 тыс рублей.

Две российские столицы оказались на последних местах этого рейтинга. Специалисты подсчитали, что после оплаты аренды жилья у переехавших в столицы останется всего 10-15 тысяч рублей на руках.

1-line.info

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Бюджет на 2019-2021 гг. должен обеспечивать достижение национальных целей развития РФ - Медведев**

Бюджет на ближайшую трехлетку должен обеспечивать достижение национальных целей развития РФ, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев, открывая заседание правкомиссии по бюджетным проектам в среду.

"Сам бюджет должен быть не только адекватен тем возможностям, которые есть, - это само собой разумеется, но нам потребуются ресурсы на достижение национальных целей развития, о чем я только что сказал. Без этого наша страна не может развиваться и идти вперед", - сказал он.

По словам премьера, как раз поиск необходимого баланса, наверное, и представляет в настоящий момент наибольшую трудность.

"Чтобы эти задачи решить, нужно укрепить все те достижения, все те изменения, которых мы достигли за последние годы. Прежде всего, конечно, речь идет о темпах экономического роста. По возможности продолжить создание благоприятных условий для частных инвесторов, справедливой конкурентной среды для бизнеса, в том числе для малого бизнеса", - заявил Д.Медведев.

В частности, это касается доступа к инвестициям, к современной инфраструктуре. Также, с учетом принятых решений, в том числе в области налоговой политики, важно обеспечить стабильность работы налоговой системы. Таможенно-тарифная политика должна способствовать импортозамещению и увеличению объемов несырьевого экспорта.

Главным в бюджетной политике, по словам главы кабинета министров, остается повышение уровня жизни и реальных доходов граждан. Это потребует серьезных ресурсов для здравоохранения, образования, для всей социальной сферы.

"Безусловно, в федеральном бюджете должны быть учтены предстоящие изменения пенсионной системы, включая рост пенсий выше инфляции и предложения, которые были высказаны недавно президентом", - подчеркнул премьер.

Один из приоритетов - повышение эффективности бюджетных расходов. В том числе правительство намерено продолжить использовать проектный подход при формировании бюджета. Будут предусмотрены средства на национальные проекты по 12 приоритетным направлениям. Сейчас в правительстве параллельно работе над бюджетом идет работа над паспортами этих проектов. Большинство из них уже подготовлено и рассмотрено, напомнил Д.Медведев.

ИА "Финмаркет"

### **ВЦИОМ зафиксировал спад протестных настроений после телеобращения Путина**

Уровень общественного протестного потенциала в России, начавший расти с конца июля (53 п.), снизился до 44 п. к началу сентября. Это следует из результатов опроса ВЦИОМа. Директор центра связал падение показателя с телеобращением президента России Владимира Путина 29 августа.

39% респондентов на вопрос о том, насколько в их городе или сельском районе вероятны массовые акции против повышения пенсионного возраста, дали ответ «вполне возможны». В конце июля этот ответ дали 51% опрошенных. О маловероятности массовых акций заявили 55% (44% в конце июля).

По данным ВЦИОМа, упал — с 42 до 36 п. — и уровень личного протестного потенциала. На вопрос о том, допускают ли они для себя возможность участия в акции протеста из-за пенсионной реформы, 31% респондентов ответил «скорее допускаю». В конце июля количество давших этот ответ было выше — 38%. 66% при этом сказали, что скорее не допускают участие в акциях протеста, в то время как в конце июля так отвечали 59% респондентов.

Снизилось и количество тех, кто верит в эффективность массовых акций. 71% опрошенных сказали, что акции не повлияют на решение властей о повышении пенсионного возраста. В конце июля такой ответ давали 54%. Количество респондентов, которые заявили о том, что акции повлияют на властей, составил 21%, в то время как в конце июля таких было 36%.

По словам директора ВЦИОМа Валерия Федорова, телеобращение Путина к нации о пенсиях, «по сути, закрыло вопрос о возможности отмены либо серьезной корректировки этой реформы». Он отметил, что «стало понятно, что тема закрыта», и что в этой связи «протестные настроения пошли на убыль, хотя и остаются выше обычных».

29 августа Путин выступил с телеобращением и объявил об изменении условий пенсионной реформы. В частности, он предложил поднять пенсионный возраст для женщин не до 63, а до 60 лет. Также он сказал, что многодетные матери должны выходить на пенсию раньше: те, у кого трое детей, - на три года, у кого четверо — на четыре года; для женщин, у которых пятеро и более детей, «все должно остаться как сейчас, они смогут выходить на пенсию в 50 лет».

О пенсионной реформе правительство объявило в июне. В том же месяце соответствующий законопроект был внесен в Госдуму. Нижняя палата парламента приняла документ в первом чтении.

За неделю после объявления о пенсионной реформе рейтинг Путина, согласно данным ФОМа, упал с 62 до 54%. Доля доверяющих ему снизилась с 75 до 67%. Количество россиян, которые одобряют его деятельность, уменьшилось с 75 до 68%.

Ведомости

## **В РФ менее 25% работников - низкооплачиваемые**

В России за последние несколько лет сократилось количество низкооплачиваемых работников, но их доля в структуре занятых все еще остается существенной, пишет "Коммерсантъ", ссылаясь на данные, приводимые в работе экспертов ВШЭ. Основой для исследования стали данные Российского мониторинга экономического положения и здоровья населения за 2002–2016 годы.

В исследовании в категорию низкооплачиваемых попали те, кто зарабатывает менее 2/3 от медианной часовой ставки зарплаты по экономике в целом. Если в 2002 году к таковым можно было отнести около 30% работающих, то в 2016-м их было менее 25%. В результате сейчас, по данным исследования, примерно каждый десятый занятый имеет часовые заработки в интервале между 1/2 и 2/3 медианного значения и примерно столько же — в интервале между 1/3 и 1/2. Такая доля низкооплачиваемых работников соответствует уровню Латвии и Румынии — стран с сопоставимым с российским ВВП на душу населения. В то же время в Великобритании, Ирландии и Германии, несмотря на высокий уровень подушевого ВВП, доля низкооплачиваемых работников выше — что может указывать на зависимость этого показателя от модели рынка труда как таковой. В среднем в странах Евросоюза доля таких работников составляет около 17% — от 3% в Швеции до 28% в Эстонии.

Оценивая социально-демографические характеристики работников с низкой оплатой, авторы исследования говорят прежде всего о "недостаточности человеческого капитала и узости локальных рынков труда". Так, для мужчин вероятность низкой оплаты оказывается на 16 процентных пунктов (п. п.) ниже, чем для женщин. Высшее образование снижает вероятность низкой оплаты (по сравнению со средним профессиональным) на 19 п. п., а возраст старше 55 лет повышает ее на 9 п. п. (по сравнению с группой моложе 35 лет). Проживание в сельской местности дает прирост на 20 пунктов по сравнению с крупными городами. Шансы иметь низкую оплату у занятых в промышленности и строительстве ниже на 26–27 пунктов, чем у работающих в сельском хозяйстве. В то же время никакая отдельно взятая характеристика работника (высшее образование, высококвалифицированная профессия) не может полностью нивелировать риск попасть в категорию низкооплачиваемой занятости, пишет "Ъ" ссылаясь на авторов исследования.

Финмаркет

## **Годовая инфляция в августе ускорилась до 3,1%**

Годовая инфляция в августе 2018 года повысилась до 3,1% (с 2,5% в июле) - это максимальное значение с августа 2017 года, сообщил Росстат.

При этом инфляция в РФ в августе 2018 года снизилась до нуля после 0,3% в июле, 0,5% в июне, 0,4% в мае и апреле, 0,3% в марте, 0,2% в феврале и 0,3% в январе 2018 года.

Показатель оказался ниже ожиданий аналитиков и недельной динамики цен самого Росстата - консенсус-прогноз экономистов по инфляции на август, подготовленный "Интерфаксом", равнялся 0,1%, недельные цифры Росстата также указывали на рост цен по итогам августа на 0,1%. За январь-август 2018 года цены выросли на 2,4%.

В августе 2017 года была зафиксирована рекордная дефляция на уровне 0,5%.

Инфляция в России за неделю с 28 августа по 3 сентября составила 0%, сообщил в среду Росстат. В предыдущие две недели цены выросли на 0,1%, до этого четыре недели инфляция была нулевой.

В первые дни сентября, согласно данным Росстата, среднесуточная инфляция была отрицательной - в среднем по -0,007%. Из этого следует, что с 1 по 3 сентября статистика зафиксировала символическую дефляцию в размере около 0,02%.

Бензин в августе подешевел на 0,3%, что произошло после снижения цен на 0,2% в июле и предшествовавшего этому бурного роста: на 2,1% в июне и на 5,6% в мае. В целом за семь месяцев бензин подорожал на 8,8%.

Как сообщалось, правительство в начале июня экстренно приняло решение о снижении акцизов на бензин и дизтопливо с 1 июня и договорилось с нефтяными компаниями временно заморозить цены на эти товары на уровне 30 мая.

INTERFAX.RU

## **"Известия": в ходе избирательной кампании зафиксировали 233 сообщения о нарушениях**

Ассоциация независимых общественных наблюдателей "Национальный общественный мониторинг" (НОМ) получила 233 сообщения о возможных нарушениях в ходе избирательной кампании, из них 35 обращений оказались ложными. Об этом в четверг сообщает газета "Известия" со ссылкой на

Отмечается, что по сравнению с прошлым годом количество обращений снизилось почти в три раза - с почти 600 до 233.

Большинство жалоб о возможных нарушениях зафиксировано в Москве (35), в Ивановской (32) и Московской (15) областях. Как уточнили в НОМ, чаще всего претензии связаны с использованием административного ресурса и порядком проведения агитации. Минимальное количество жалоб фиксируют на юге России - в Ростовской области поступило три обращения, в Адыгее - два и ни одного - в Калмыкии, пишет газета. Отдельное внимание представители НОМ обращают на Орловскую область, единственную, где в избирательной кампании нет кандидатов в губернаторы от партии "Единая Россия". Из этого региона поступило лишь два тревожных сообщения.

Кроме того, как сообщает издание, наблюдатели отметили резкий рост числа прикрепившихся к "дачным" участкам: если на 31 августа к участкам за пределами города прикрепилась 63 тыс. избирателей, то на 2 сентября их стало уже 98 тыс.

Как отмечает НОМ, на "дачных" участках будет организован повышенный контроль за выборами. "Учитывая подтвердившуюся информацию о сбое, когда человек не подавал заявление, а его прикрепляли к "дачному" участку, считаем, что необходим повышенный контроль на них в день голосования", - сообщила "Известиям" представитель организации.

ТАСС

## **У россиян прибавилось проблем. «Левада-центр» зафиксировал резкий рост напряженности в обществе**

Социальное напряжение среди россиян растет, считают социологи «Левада-центра». Количество проблем, которые волнуют граждан, увеличивается, особенно остро воспринимается ситуация с ростом цен, обнищанием населения и безработицей. Социологи резюмируют, что ситуация в обществе похожа на преддефолтное состояние 1998 года.

В ходе своего ежегодного опроса (проводился в конце августа) о проблемах, которые волнуют россиян, «Левада-центр» выяснил, что по сравнению с аналогичным периодом 2017 года респонденты стали отмечать практически все проблемы, перечисленные в опросном листе. Чаще всего граждане (72% опрошенных) отмечали рост цен. 52% чувствуют «обнищание населения». Обеспокоенность ростом безработицы выше, чем в предыдущие годы: практически каждого второго россиянина (48%) волнует эта проблема. По 30% респондентов сказали о кризисе в экономике и несправедливом распределении доходов. 21% россиян проблемой считают «кризис морали, культуры и нравственности».

Значительно выросла за прошедший год обеспокоенность населения ухудшением состояния окружающей среды (с 14% до 25%) и ростом числа уголовных преступлений (с 8% до 15%). В «Левада-центре» отметили, что после «подъема социального оптимизма» в 2014–2017 годах, вызванного присоединением Крыма, показатели этого года приближаются к значениям 2012–2013 годов. Наименьшее беспокойство у населения вызывают «теракты в Чечне и на Северном Кавказе» (3%), конфликты во власти (3%), рост заболеваемости СПИДом (4%) и ограничение гражданских прав (6%).

Директор «Левада-центра» Лев Гудков говорит, что каждый пункт опросника вырос в среднем на треть: такие показатели последний раз фиксировались 20 лет назад, накануне дефолта 1998 года. «Это означает, что резко вырос уровень напряженности в стране. Причем это не беспокойство какой-то конкретной проблемой, а это повышение общей тревожности и недовольства», — сказал "Ъ" господин Гудков.

По данным социологов, рост недовольства россиян начался в декабре 2017 года и приостановился во время президентской кампании (выборы прошли в марте 2018 года).

Произошло это, как объяснил Лев Гудков, из-за «накачки населения обещаниями». Критичным, по мнению эксперта, стало объявленное правительством повышение пенсионного возраста, хотя у граждан раздражение сейчас «неоформленное». «Граждане чувствуют рост расходов на армию, полицию, чиновников, войну в Сирии, смысла которой люди не понимают, конфронтацию с Западом,— говорит господин Гудков.— И тут еще пенсионная реформа. Нарушение негласного общественного договора». Напомним, что после объявления о реформе упали рейтинги «Единой России», правительства и самого Владимира Путина.

Пока социологи затрудняются прогнозировать, выльется ли недовольство в массовые протесты или результаты сентябрьских выборов. «Для сильных протестов нужны сильные организаторы. Сейчас поднялись инертные слои»,— отметил Лев Гудков. По его словам, нынешний социальный состав недовольных — «это не те группы, которые выступали в 2011–2013 годах»: «Поднимаются средние города. У их недовольства другие мотивы, это не тот протест, который организует Алексей Навальный, у населения начинает прорываться повседневное напряжение»

«Коммерсантъ»

## 7. РАЗНОЕ

### Как России относиться к бегству жителей с Украины

Украина переживает демографическую катастрофу, и это признают сами киевские власти. Как заявил министр иностранных дел Павел Климкин, ежегодно из незалежной «выезжает примерно миллион украинцев». Казалось бы, нам должно быть только выгодно то, что Украину покидает ее население – в том числе переезжая в Россию. Однако так ли это на самом деле?

Никто не знает, сколько реально человек живет сейчас на Украине – последняя перепись проводилась в 2001 году. По ней в республике жило 48 млн человек, а уже в прошлом году украинские статистики оценивали численность народонаселения в 42 млн.

При этом на момент развала СССР на территории УССР проживало более 52 млн. Получается, что за четверть с лишним века население Украины сократилось на 10 млн? Нет, еще больше – потому что в этих 42 учитывается и население отколовшихся ДНР и ЛНР, то есть в реальности на Украине живет менее 40 млн человек.

Впрочем, и эта цифра неверна. Нет на Украине такого количества людей – потому что очень многие уехали за границу. Не столько официально эмигрировали, сколько выехали на заработки или на постоянное проживание. И сколько таких людей, можно только догадываться – эксперты называют цифру в 5 млн, а некоторые – и в 7 млн.

То есть реально на Украине живет 32–33 млн – и теперь эта страна уступает звание самой многонаселенной после России республике постсоветского пространства Узбекистану.

Глава МИД Украины Павел Климкин во вторник заявил, что «у нас действительно катастрофическая ситуация. Примерно 1 млн украинцев выезжают ежегодно. Мы считаем, что, к сожалению, эта негативная тенденция сохранится в ближайшее время». По словам Климкина, по последним данным, только в Польше проживает около 1,4 млн украинцев. В этот раз министр не говорил о количестве живущих в России граждан Украины, но еще весной он называл цифру в 3 млн.

Не один миллион живет в Европе – только в 2015 году количество украинцев, впервые получивших право на временное жительство в ЕС, достигло 500 тыс. человек. Есть еще и Канада с США, хотя туда, конечно, уезжают на порядок меньше людей.

В целом Украина постепенно обезлюдует – ведь немалая часть мигрантов, перебравшись на заработки в ту же Польшу, постепенно пытается там закрепиться, получить вид на жительство или гражданство и перевезти свою семью. Этот процесс при нынешнем политико-экономическом устройстве Украины неостановим. Деиндустриализация, сокращение числа рабочих мест, превращение в аграрный придаток и поставщика дешевой рабсилы для Европы ведут к отъезду миллионов жителей Украины на заработки. Плюс к этому идет и общее старение населения – падает рождаемость, которая уже вдвое меньше смертности.

По оценкам демографов ООН, к 2050 году население Украины сократится до 36 млн человек – но это с Крымом и Донбассом, то есть реально до 30 млн. Но это самые оптимистичные оценки, потому что ООН исходит из того, что просто будет падать рождаемость, не учитывая рост эмиграции – а некоторые демографы обещают 30 млн уже к 2030 году. При этом главное даже не эти прогнозы, а то, сколько народу будет реально жить на Украине. Если из 30 млн 10 млн будут практически постоянно жить за границей – в качестве заробитчан или полноценных эмигрантов – то что это будет за страна?

Что до этого России, говорят некоторые. Пускай обезлюдает незалежная, все равно они отрезанный ломоть. Будет поставщиком дешевой рабочей силы – и для Европы, и для нас. И это, конечно, совершенно недопустимый подход. Какой бы русофобской ни была нынешняя украинская политическая «элита», каким бы дурманом сейчас ни были забиты головы большей части населения Украины, нельзя забывать о том, что и люди, и земля эта – «нашенская». Вернуть Украину в состав большого русского мира, развернуть ее в сторону России можно, только постоянно напоминая им о том, что мы считаем их своими, такими же, как мы. И, конечно, если мы сами будем помнить об этом.

Упования на то, что «пускай они там дойдут до полного развала, вот тогда к нам и попросятся», неправильны. Развал и так будет, без всякого нашего участия. А вот сознательно вредить Украине Россия не должна и не будет – потому что относится к ней как к младшему, но временно заблудшему брату. Россия могла бы и завоевать, и экономически удушить Украину – но это то, что никогда даже не придет в голову Владимиру Путину. Потому что он помнит о том, что мы один народ и со временем снова будем вместе.

Именно поэтому нам не нужно, чтобы люди уезжали с Украины – ведь это наши люди уезжают с нашей земли. Да, сейчас многие из них ненавидят Россию – но они же русские люди, и все это со временем пройдет, если не у них лично, то у их детей. Да, другие из них, наоборот, очень любят Россию и помнят о том, что они русские – и хотят жить среди своих, а не слушать тот бред, что несет киевская «элита». Да и Россия, казалось бы, должна использовать их таланты для своей пользы – что, естественно, и происходит, особенно если речь идет о политэмигрантах.

Но если вести речь не о Российской Федерации, а о большой России, то Украина – ее часть. И уменьшение ее населения – огромная проблема для всех нас. Мы не хотим восстановить единство исторической России через воссоединение с пустынной Украиной. Русскому народу нужна не только русская территория, но и русские люди на ней.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.09.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68, 46	▲ 0, 19
EUR	79, 14	▲ 0, 12

## 9. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>+6</b>	<b>+6</b>	<b>+3</b>	<b>+2</b>	<b>+6</b>	<b>+6</b>	<b>+3</b>	<b>+1</b>	<b>+6</b>	<b>+6</b>	<b>+3</b>	<b>+3</b>	<b>+4</b>	<b>+3</b>
Ощущается как, °С	<b>+3</b>	<b>+5</b>	<b>+2</b>	<b>0</b>	<b>+5</b>	<b>+4</b>	<b>0</b>	<b>-1</b>	<b>+5</b>		<b>+2</b>	<b>0</b>	<b>+1</b>	<b>-1</b>
Давление, мм рт. ст.	<b>765</b>	<b>766</b>	<b>766</b>	<b>765</b>	<b>763</b>	<b>761</b>	<b>759</b>	<b>758</b>	<b>757</b>	<b>756</b>	<b>755</b>	<b>753</b>	<b>752</b>	<b>750</b>
Ветер: скорость, м/с	5	2	1	2	2	3	3	2	2	1	1	3	4	5
порывы, м/с	8	6			5									8
направление	С-З	С-З	Ю	Ю-В	В	С-В	С	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В